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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 
 

D. Miguel Ángel Gutiérrez Vivas, diputado del Grupo Parlamentario CIUDADANOS, al amparo 
de lo establecido en el artículo 185 y siguientes del Reglamento del Congreso de los 
Diputados, presenta la siguiente pregunta, para la que se solicita respuesta por escrito, 
sobre los contagios por coronavirus producidos en el ámbito de las Academias Militares. 

 
Congreso de los Diputados, a 26 de octubre de 2020. 

 
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 

 
Nuestro país se sitúa en estos momentos en el epicentro de la segunda ola del coronavirus. 
Tras una aparente remisión durante los meses estivales, la epidemia ha entrado de nuevo 
con brutalidad situando a nuestro país como uno de los más afectados del mundo en 
términos de número de fallecidos y contagiados. 
 
La situación es de extrema gravedad y, en este contexto, venimos a interesarnos por las 
medidas de prevención y contención que se están adoptando en el ámbito de las Academias 
Militares. 
 
Los alumnos de dichas academias se incorporaron a sus estudios hace aproximadamente un 
mes. En este tiempo, hemos conocido que las normas para hacer frente al coronavirus 
difieren de unos centros a otros y no existen, por tanto, criterios homogéneos de actuación 
frente al virus en el ámbito de la formación en Defensa.  
 
Por poner solo algunos ejemplos, la compañía de los familiares de los alumnos el primer día 
de incorporación a la Escuela, fue prohibida en la Academia General Básica de Suboficiales 
del Ejército de Tierra en Lérida, no recomendada en la Academia General del Aire de San 
Javier en Murcia, y permitida sin inconvenientes en la Escuela de Suboficiales de San 
Fernando en Cádiz. De igual manera, La Academia General Militar de Zaragoza no ha 
autorizado salidas de los cadetes del centro durante todo el mes de septiembre, mientras 
que en otros centros formativos no han sido adoptadas medidas similares. Y estos son solo 
algunos ejemplos.   
 
Parece que cada Academia estuviera adoptando criterios de actuación, prevención y 
contención distintos contra esta epidemia que ataca por igual en todo el territorio y a todos 
los ámbitos. Y es quizá por ello por lo que el número de contagiados parece estar 
multiplicándose.  
 
Por otro lado, el Ministerio de Defensa sí emitió la instrucción de realizar tests rápidos a 
todos los alumnos con carácter previo a su incorporación a las Escuelas, pero los tests 
utilizados para este fin carecían, a decir de las autoridades sanitarias, de la fiabilidad 
necesaria. Así, aunque aportaron resultados negativos en una amplia mayoría de los casos, 



 
 
 

 

los mismos se descubrieron falsos negativos posteriormente, arrojando decenas de 
contagiados confirmados apenas unos días después.  
En efecto, parece que el motivo de ello pueda estar en la calidad de dichos tests rápidos ya 
que corresponden a marcas (Zhejiang Orient Gene Biotech y Wondfo) que fueron 
desechadas por Sanidad por considerarse poco fiables. Estos tests fueron, sin embargo, 
rescatados y distribuidos por el Ministerio de Defensa para chequear preventivamente la 
salud de los aspirantes cadetes de los centros de formación militar, y aquí podría estar, tal 
vez, el origen del elevado número de contagios que están saliendo a la luz desde la 
incorporación de los alumnos el pasado mes de septiembre. 
 
Por todo ello, solicitamos que el Gobierno dé respuesta a las siguientes preguntas,  

  

1. ¿Cuántos contagiados por coronavirus se han registrado en el conjunto de Academias 
Militares de nuestro país, desde que comenzaron las clases el pasado mes de 
septiembre?  
 

2. ¿Cuántos de estos contagiados habían dado negativo en las pruebas de test rápido 
realizadas preventivamente con alguno de los tests distribuidos por el Ministerio de 
Defensa de las marcas Orient Gene y Wondfo, que habían sido desechados por 
Sanidad por su falta de fiabilidad? 
 

3. ¿Existen protocolos homogéneos de actuación frente al coronavirus para todas las 
Academias Militares que dependen del Ministerio de Defensa? 
 

4. ¿Cuentan todos los centros docentes de formación militar con un protocolo de 
actuación frente al contagio? 
 

5. ¿En cuántos de ellos se incluye la realización de pruebas PCR a los sospechosos de 
contagio? 
 

6. ¿Cuáles son los protocolos con respecto al personal laboral de dichas Academias 
Militares que entran y salen diariamente de las mismas? 
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